

DESDE MADRID

Mirando a Murcia

La ejemplaridad de la Prensa hacia la Casa Regional

La exaltación murciano-albacense de los naturales que avencindaron en este Madrid de la hidalguía, de la libertad y de la independencia, tiene todas las características de abnegación y amor patrio hacia su patria chica, sin que estas cualidades tan bellas y sentidas se debiliten en ningún periodo, en ningún instante de recordación paisana. Porque, claro es, desde aquí, desde este amplio centro geográfico peninsular, el suelo nativo se evoca con la grandeza entrañable que legítimamente le corresponde a cada poblado regional; porque en cada ciudad, en cada pueblo, en cada lugar, existen seres queridos, amigos nobles y consecuentes, parajes bellos, frutos exquisitos que durante años—hasta la ausencia—gozaron, en cada época, de los amulos familiares de los afectos amistosos, de la contemplación admirativa terrenal y de la degustación saboreadora de los manjares agrícolas... Sin embargo; hay algo que, generalmente, estimula a la ausencia del terruño en que se vio la luz por primera vez, y es la independencia de vida en todos los órdenes moderados que en esta gran capital cortisana se disfruta y que, por el contrario, en el rincón natal constituta, quizás, una preocupación coarctadora o una irabaférea a la emancipación de costumbres que el progreso señala periódicamente. Por eso, el murciano albacense de acá, libre de prejuicios pueriles, de luchas estériles, y dueño, en cambio, de una liberalidad amplia de pensamiento y de acción dentro de los límites del derecho ciudadano, ese conjunto paisano aquí residente es fácilmente sociable y dispuesto, además, a la otorgación más esmerada e incondicional. De aquí que para la constitución de la Casa Regional hallábase encontrado sin gran esfuerzo un caudal asociado y ofertas valiosas y estímulos generosos henchidos de sinceridad y entusiasmo. Y en este ambiente de república reglamentada y de democratismo social se va desarrollando con suavidad y amor la casa de murcianos y albacenses de esta corte.

Como la Prensa es cultura y enseñanza; es generosidad e hidalguía; es caballerosidad y discreción; es atenta y alentadora a toda causa noble y sociable, la Prensa ha concedido la ejemplaridad más estimable de colaboración y de asentimiento entusiasmo a nuestra benefactora causa regional. Todos los periódicos de Madrid, como es sabido, desde el primer instante, prestaron su valiosísimo y desprendido apoyo a los afanosos trabajos preliminares de la constitución de este hogar social, y en cuantos momentos después requerimos su poderoso concurso nos fué prestado y sin regateos tanto en el día de la inauguración como en el de la Asamblea que más tarde celebráramos para legalizar las actuaciones previas y elegir la Junta de Gobierno ya nombrada.

Y al mentar con preferencia a la Prensa madrileña parte del deber de cortesía—entraña por nuestra parte un reconocimiento singular a todos los poderosos órganos de opinión madrileños porque no ligándoles vínculo alguno terrenal para con nosotros, nos prodigaron sus alientos y sus respetos más estimables y plausibles.

¡Qué obligadísimo queda-

mos a tan caballeroso proceder periodístico madrileño!

La Prensa regional, nuestra Prensa, ha colmado también nuestras aspiraciones cuando sus autorizadas columnas se abrieron de par en par desde el momento de iniciarse esta creación social. Y a la mesa de nuestra sala de lectura llegan a diario aquellas estimables tribunas que por orden de antigüedad—salvo error—queremos recordar y cuyos títulos popularizados corresponden a *El Defensor de Albacete*, a *El Liberal de Murcia*, a *La Verdad*, a *El Tiempo* y *LEVANTE AGRARIO*, murcianos; a *La Tarde de Lorca*, a *El Diario de Albacete*, a *Cartagena Nueva*, a *Flores y Naranjos* y tantos más que de veras sentimos no recordar al escribir estas líneas.

Todos esos acreditados ecos de opinión regional vienen prestando de continuo como es bien notorio, una preferente atención a cuanto se relaciona con esta Casa y, por si esto fuera poco, dichos periódicos queridísimos, que cotidianamente nos ofrecen las interesantes palpaciones de la vida de la región en todos los aspectos dinámicos, esas abnegadas creaciones periodísticas que tanto cuesta confeccionar y sostener, quisieron sus regidores no gravar el capítulo de gastos de esta entidad paisana, y generosamente todos nos lo envían a la Casa sin falta fecha laborable.

Cuando la grandeza y el patriotismo regional, vinculados obligadamente en las autoridades y en los prestigios personales que rigen y brillan en cada poblado interprovincial vayan manifestándose—ya lo hicieron el Ayuntamiento de Alcantarilla y el de Librilla; ya lo insinuaron el de Murcia y Albacete; acaba de prometerlo el de Cartagena ofreciéndonos una Biblioteca Jara Carrillo, la Enciclopedia España y algunos recursos económicos—, cuando los restantes sectores orgánicos e influyentes de la región, ante los patrióticos Estatuos en que se cimienta la Casa Regional, vayan concediendo su reconocimiento y adhesión, sin regateos, ni reservas, ni prejuicios, entonces será cuando esta fundación murciano-albacense prestará todo el servicio amplio y liberal que señala el Reglamento y de cuyos altruistas y benefactores fines carece ahora la Región en esta urbe cosmopolita y sorda, por tanto, a toda demanda que no sea colectiva y fuertemente organizada.

Comprendemos, sin embargo, que el tiempo y la educación serán los decisores de esta incipiente creación progresionalista necesitada de apoyo noble y generoso de todos para beneficios mutuos.

José Trinchant

Un saludo de Pepe Crespo

Nuestro ausente paisano, el notabilísimo actor Pepe Crespo, que de manera tan destacada viene actuando en obras cinematográficas, con igual o mayor acierto que actuó en la escena española, nos dirige desde Los Angeles una tarjeta de felicitación por las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Correspondemos complacientemente a este cariñoso recuerdo, deseándole al joven actor los más rotundos éxitos en los nuevos derroteros de su brillante carrera artística.



El programa de hoy

A las ocho, desayuna el español este día pensando en la lotería que ha de darle la fortuna; desde las once a la una se confunde con las gentes mirando los transparentes que dan cuenta del sorteo y a las dos, se dá un bureo, y a comer tranquilamente.

Es decir, con un humor si no le ha tocado, pésimo, porque quedó su vigésimo en un estado inferior.

No podrá ser gran señor hasta el año venidero, en que con pulso cierto elegirá con más suerte, y para apretar más fuerte, jugará un billete entero.

Hoy se van las ilusiones y a las nueve de la noche, quien creyó que iría en coche, va a pié y dando tropezones. Y tras tantas desazones como le trajo este día, maldice la lotería y con un humor muy negro, aun con un triste reintegro quizás se conformará.

Menos mal, que ya hay motivo para hablar hasta otro año del terrible desengaño que nos dió el gordo esquivo y de si tomó el olivo y se marchó al extranjero, o le tocó a un carbonero que recibió el alegrón diciéndole a un reportero: —¡Vaya, se acabó el carbón!

Este es el programa de hoy, queridísimos lectores. Para los premios mayores que Murcia sin duda agarra, pondremos una pizarra grande, en *Hernández Amores*. ¡Y que haya suerte, señores! Saca-tapón

Celebrando la inauguración de la Casa de Socorro Almuerzo íntimo

Ayer tarde fueron obsequiados con un almuerzo íntimo en el restaurant «El Nido», el alcalde señor marqués de Ordoño y el segundo teniente de alcalde doctor Sánchez Pozuelos director de los trabajos de instalación de la Casa de Socorro, por los facultativos y auxiliares de la beneficencia municipal que prestan sus servicios en aquel establecimiento benéfico.

La presidencia fué ocupada por el señor marqués de Ordoño que tenía a su derecha a los señores Sánchez Pozuelos y Fernández Tomás y a su izquierda al especialista señor Romero y al señor Angel Cremades.

Los demás puestos fueron ocupados por los médicos que prestan servicio de guardia, facultativos del Laboratorio Municipal, Dispensario Antituberculoso, Veterinaria y de las distintas especialidades que funcionan en el nuevo establecimiento próximo a inaugurarse oficialmente, y practicantes.

A los posres se levantó a ofrecer el almuerzo, en nombre de sus compañeros, el doctor Martínez Serón, el que en frases elocuentes elogió la labor que vienen realizando en pro de la sanidad municipal los señores marqués de Ordoño y Sánchez Pozuelos, haciendo grandes alabanzas de la admirable instalación de la nueva Casa de Socorro.

Bien habéis hecho, terminó diciendo—de construir un edificio digno del sentimiento que allí se ha de desarrollar, el más excelso de la humanidad, pues si a la idea de Patria que nos lleva a los mayores sacrificios, le supera

la idea de justicia, por encima de todas está la caridad. Y alzo mi copa por la prosperidad de nuestra amada patria chica.

Fué muy aplaudido. El señor Sánchez Pozuelos agradeció el homenaje con sentidas frases, y declinó todos los merecimientos en la persona del alcalde, del que había conseguido toda clase de facilidades para llevar a cabo esta obra, siendo al final muy aplaudido.

Al levantarse a hablar el señor marqués de Ordoño, fué saludado con una ovación. Al agradecer con frases sinceras el homenaje de que se le hacía objeto, indicó sus vastos proyectos para un futuro próximo en materia benéfica sanitaria.

Al terminar el alcalde, se acogieron sus últimas palabras con grandes aplausos.

De sobremesa, el practicante municipal don Pedro Martínez Gil, leyó unas cuartillas mitad verso y mitad prosa, que fueron muy celebradas, terminando el acto en la más amplia cordialidad.

El menú, muy bien servido por la repostería de Amando.

Visita a la nueva Casa de Socorro

Como ya se dijo en nuestro diario hace unos días, recordamos a nuestros lectores la invitación del segundo teniente de alcalde y director de las obras de instalación de la nueva Casa de Socorro, don José Sánchez Pozuelos, que durante todo el día de mañana domingo, puede ser visitado por el público este magnífico Establecimiento benéfico.

notable escritor, que aunque ausente de esta tierra desde hace bastantes años, siempre que tiene ocasión de venir a ella lo hace con la reverencia y el cariño con que se visita a una madre.

El Subdelegado de Seguridad

Se encuentra en esta capital, en donde pasará unos días al lado de su hermano el Provisor de la Diócesis, el Subdelegado de Seguridad, Excelentísimo señor don Manuel Alvarez Caparrós.

Le deseamos una feliz estancia en Murcia.

EN 2.ª PLANA

EDITORIALES:

Sobre las corporaciones agrícolas

ACTITUD QUE NO NOS SORPRENDE

Gobierno Civil

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Una iniciativa.—La Medalla del Trabajo para el Padre Antonio

Movimiento societario

Los camareros

Esta noche, a las once, celebrará Junta general la sociedad de camareros y similares «La Nueva Alianza», en su domicilio social, Fuensanta, 2.

Dicha Junta es para elegir nueva directiva, por lo que se ruega la asistencia.

Federación Agraria e Instructiva de Levante

Se cita a la Junta general de delegados, que se ha de celebrar en el local de esta Entidad para el próximo domingo día 22, a las diez de su mañana.

Como son de gran interés los asuntos a tratar, se suplica la puntual asistencia.

LA CENTRAL

La jugada de hoy

LEVANTE AGRARIO dará a conocer al público esta mañana los premios mayores

En la mañana de hoy tendremos instalado un gran transparente en la plaza de Hernández Amores, en el edificio donde están las oficinas de «La Fletadora Murciana» y en él irán apareciendo todos los premios mayores del sorteo que tendrá lugar esta mañana en Madrid.

Dichos premios nos serán comunicados por medio de telefonemas y telegramas urgentes por nuestro corresponsal en Madrid señor Mencheta.

Por la tarde, a primera hora, publicaremos un número extraordinario conteniendo el avance mayor posible de la lista general. En servicio especial de automóviles serán llevados ejemplares con la lista de la Lotería Nacional a diversos pueblos de la provincia.

Anoche en Romea

La función a beneficio de los Exploradores

Conforme a lo anunciado, anoche se celebró en nuestro Coliseo Municipal la función teatral organizada por distinguidos elementos de nuestra buena sociedad a beneficio de los Exploradores murcianos.

La obra puesta en escena por estas huestes artísticas, lo fué nada menos que «Los sobrinos del Capitán Grant», librito de Ramos Carrión y música del ilustre maestro murciano Fernández Caballero.

El teatro presentaba un deslumbrador aspecto, por hallarse totalmente ocupado por un distinguido público y por haber sido profusa y artísticamente engalanado con guirnaldas de flores y preciosas alegorías.

Cuantos elogios tributáramos a los intérpretes de «Los sobrinos del Capitán Grant», resultarían pobres ante la magnitud de la labor que desarrollaron.

Los principales papeles fueron encomendados a quienes nos tienen demostradas sus excelentes aptitudes en ocasiones análogas, y puede decirse que rayaron a una altura incommensurable.

Las bellas señoritas Luisa Quercap y Carmen Rodríguez encarnaron maravillosamente los papeles de Soledad y Kety, escuchando muchos aplausos, sobre todo en el dúo del acto segundo.

De ellos, don Juan Antonio Martínez, se mostró como un aventajadísimo discípulo de Talía en la difícil personificación de El Doctor; don Enrique Beviar, en su papel de don Marcial Mochila causó la constante hilaridad del público con su vis cómica y desenvoltura; también don José Gómez Cañizares, en el suyo de Sir Clyron realizó una meritoria labor.

De los preciosos coros de la obra, sin duda la parte más difícil, solo diremos que obtuvieron todos un éxito sin precedentes.

Merece párrafo aparte la actuación de la bellísima señorita Carmen Atiénzar, que de magistral manera, con verdadero arte bailó la Zamacueca, siendo aplaudidísima y habiendo de bisar el número.

La justeza en las evoluciones corales, el perfecto desenvolvimiento de la obra y, sobre todo, la abundancia de caras bonitas en la «compañía», causaron el entusiasmo de la concurrencia, que no regateó sus aplausos.

Unábase a estos los nuestros para cuantos han tomado parte en esta función benéfica, y muy especialmente para el director de escena don Carlos Barrenas, alma de la organización, y a cuyos desvelos se debe primordialmente el éxito obtenido, y por el incansable director concertador don Manuel Massoffí que ha puesto todo su entusiasmo en la árdua empresa que se le había confiado.

Reciban por el triunfo nuestra felicitación la presidenta de la función, señora de Guaita, y cuantos elementos han intervenido en la ingeniosa obra de representar, nada menos, que «Los sobrinos del capitán Grant».

CERO.

Después de la función, se celebró en el Casino un brillante baile de sociedad.

Una aclaración sobre el decorado

Hemos recibido de la Comisión organizadora de la función teatral celebrada anoche en nuestro coliseo municipal, una nota aclaratoria sobre la pérdida del decorado, que originó el aplazamiento de la fecha en que había de celebrarse esta función.

Después de las activas gestiones realizadas por el jefe de la estación férrea y la Dirección general de ferrocarriles, atendiendo el ruego que se había hecho al Gobernador civil, el jueves, en el rápido de Madrid llegaron dichos decorados y el atrezo. La causa de este retraso fué que el bulto más importante se pasó a Córdoba y de allí fué reexpedido cuando dieron de Madrid la oportuna orden.

No era posible montar en el espacio de estas dos horas sus decoraciones, porque se trata de efectismos muy complicados y por lo tanto procedióse a suspender la función. Este decorado es de la casa Asensi, de Barcelona, sobresaliendo la cubierta del Escocia y el fondo del mar.

Por no verse en la necesidad de suspender definitivamente la función si el decorado extraviado no llegaba a tiempo, ya que hoy empieza a actuar la compañía de Canfite-Ojeda, envió el miércoles en la noche al señor Heróles, representante de la empresa de Romea, con el encargo de que se trajera otro decorado, como así lo hizo, de la también acreditada casa viuda de López Muñoz y un buen atrezo adquirido en otros establecimientos.

Todos estos trabajos han asegurado por completo que se pueda poner la función anunciada con todos los detalles que la obra requiere y merecen las bellas señoritas y distinguidos jóvenes que con generosos fines se encargaron de su interpretación,

Una conferencia de Lázaro Somoza Sobre la ideología de Joaquín Costa

En Madrid, en el Club Teatín, tuvo lugar el pasado sábado la conferencia anunciada a cargo del notable periodista, redactor de «La Libertad», Lázaro Somoza Silva.

Acudió a escucharla numeroso público. El lema elegido por el conferenciante fué «La ideología de Joaquín Costa». Al aparecer en la tribuna Lázaro Somoza, fué acogido con grandes aplausos.

Hizo la presentación del conferenciante el señor Bernabéu, elogiando la gran cultura de Somoza y su labor asidua en el periodismo.

Seguidamente pasó el conferenciante a desarrollar su disertación estudiando en primer lugar la formación mental de Joaquín Costa desde los días de su juventud y después su formidable labor como jurista, historiador, sociólogo y filósofo.

Al hablar de él como político, dice: «Su dinamismo interior fué enorme. Fué un hombre locomotor, que arrastró tras sí a los que pasivamente contemplaban la decadencia del país en medio de la más funesta oligarquía y el más vergonzoso caciquismo».

Menciona sus famosas con-

ferencias en el Ateneo, en las que puso al descubierto las lacras del país. Analiza la célebre frase «escuela y despenso» y se extiende en consideraciones afinadísimas sobre lo que ideológicamente quería decir con esto el gran Costa.

Somoza termina con estas bellas frases: «Costa era hercúleo, de cara ancha, de labios gruesos, poblada barba; en los ojos el fulgor de una mirada llena de luz. Serena y ancha la frente. En el corazón un inmenso, idólicamente amor a España. En el cerebro potente, ideas, muchas ideas que nos hubieran salvado y engrandecido. ¡Allá en Graus reposa, frente a las cumbres nevadas del Montcayo, frías y veras, como el corazón de la España de su tiempo... Y en las bibliotecas, sus grandes libros, con un programa, con un camino, necesitados de una inteligencia y una voluntad».

Lázaro Somoza fué ovacionado al terminar su conferencia, recibiendo muchas felicitaciones de los concurrentes a la misma. A ellas unimos también la nuestra, enorgullicéndonos de los triunfos que consigue este

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

